

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1925 október 9.

Felölös szerkesztő: Farkas Lajos — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18 sz.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420.000 K, 1/4 évre 210.000 K, 1/8 évre 105.000 K. 1 hónap 35.000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen,
XXIII. évf. 227. szánt.

Györki Imre interpellál a nemzetgyűlés szerdai ülésén a Beniczky-ügy legújabb fejleményeiről

Az egységes párt Ripkát akarja kereskedelmi miniszternek, gróf Teleky Pált, vagy gróf Khuen Hédervári Sándort külügy-miniszternek

Budapest, október 8. Szerdán kezdődik a nemzetgyűlés új ülészaka, amelynek első napja az előjelek szerint nagyon mozgalmasnak ígérkezik, ugyanis dr. Györki Imre Debrecen I. kerületének nemzetgyűlési képviselője a Beniczky-ügyről intéz interpellációt az összkormányhoz. Györkinek erről a kérdésről már volt egy bejegyzett interpellációja, de ezt törölte, mert az elmúlt hetek eseményei folyamán tárgyalatná vált. Az új interpelláció a Beniczky-ügy legújabb részleteivel foglalkozik és bizonyára országszerte a legnagyobb érdeklődést fogja kelteni.

A parlament közeli megnyitása kapcsán politikai körök-

ben ma ismét szóba került a kormány rekonstrukciójának kérdése. Arról van szó, hogy az egységes pártban egyre erősebb a hangulat, hogy a kereskedelmi minisztérium vezetését Ripka Ferenc veszi át, míg a külügyminiszteri tisztséget gróf Teleky Pálnak vagy gróf Khuen Hédervári Sándornak ajánlja fel Bethlen külügyminiszter. Ha ezek a kombinációk valónak bizonyulnak, úgy Wálkó Lajos feltétlenül kimarad a parlamentből. A kormány helyzetét Ripka kereskedelmi minisztersége kapcsán az nehezíti meg, hogy Ripka helyét a városházán a Wolff párti elemek kivánságának ellenére Bárczy István foglalná el.

Hütlenség és lázadás vádjá miatt letartóztatták a klerikális Új Nemzedék egyik munkatársát

Paál Tamás Robozék lapjánál is dolgozott

Budapest, október 8. Néhány hónappal ezelőtt az „Új Nemzedék” című napilap tehetséges, fiatal munkatársát szerződtetett, Paál Tamás hírlapíró Erdélyből jött fel Budapestre, ott magyar lapoknál dolgozott és íráskészségével és jó cikkeivel feltűnt. Amikor az „Új Nemzedék” rendőri tudósítója néhány nappal ezelőtt szabadságra ment, helyette Paál Tamást küldték be a főkapitányságra. A főkapitányságon azután hamarosan kiderült, hogy Paál Tamás nem más, mint testvéröccse Paál Györgynek, aki a Károlyi-forradalom alatt főkapitányhelyettes volt Budapesten.

Paál Tamást ma váratlanul detektívek keresték és előállították a főkapitányság sajtóosztályára, mert a szegedi és budapesti királyi ügyészség körözi és feltalálása esetén letartóztatását kéri. Paál Bózzay Gyula dr. rendőrtanácsos elé vezették, aki a sajtóügvek referense. Itt közölték vele, hogy a szegedi kir. ügyészség sikerkasztás miatt, a budapesti királyi ügyészség pedig néhány év előtt elkövetett lázadás és hütlenség büntette miatt körö-

zi. Rövid jegyzőkönyvet vettek fel vele. A hütlenség és lázadás vádját visszautasította. Az utódállamokban magyar lapoknál dolgozott, de nem tudja, hogy milyen cikke miatt illetik őt ezzel a váddal. Valószínű, hogy Paál Tamást nem is az utódállamokban elkövetett bünteslekmények miatt körözi a budapesti ügyészség, hanem korábbi budapesti szereplése adhatott erre az eljárásra okot. Paál Tamás ugyanis munkatársa volt a Robozék-testvérek lapjának, a Pesti Életnek és amikor Robozék a románok kivonulásakor emigráltak, Paál Tamás is elutazott velük. Robozék ügyének nyomozása során adatok merültek fel Paál ellen is, hogy ő is hütlenséget és lázadást követett el. Ugy látszik, emiatt bocsátották ki ellene a körözőlevelet.

Paál Tamás előtt a körözőlevél értelmében ma kihirdették az előzetes letartóztatást. Holnap átkísérik a királyi ügyészség fogházába, ahol a vizsgálóbíró előtt módja lesz magát tisztázni az ellene emelt vádak alól.

A 20000-es szorzószámú forint lesz az új magyar pénzegység

A váltópénzt ezüstmű fogják készíteni

Budapest, október 8. Az új magyar pénzegység megválasztása már csak napok kérdése. Úgy a kormány, mint a Nemzeti Bank már megteszi a szükséges intézkedéseket arra az időre, amikor a kormány döntött arról, hogy mi legyen az új magyar pénz.

Változatlanul a forint áll előtérben a huszezes szorzószámmal, amelynek legerősebb szószólója Teleszky János volt. Lesz tehát új bankjegy és új magyar váltópénz. A kormány ér-

tesülésünk szerint, már most gondoskodni kíván arról, hogy a váltópénz céljaira megszerezze a szükséges ezüstműt. Az ezüstmű legnagyobb piaca London. A kormány figyelme elsősorban a londoni piac felé fordult és ugyan csak a kormány megbízásából tanácskozások kezdődtek Londonban a váltópénzek ezüst mennyiségének a magyar kormány részére való megvásárlása végett.

A kormány aranyérmek veretésére egyelőre még nem gondol.

Megkerültek a Déri múzeum elveszettnek hitt iratai

Debrecen város ügyvitelének vezetői között kinos megdöbbenést keltett, hogy az a Déri-múzeumra vonatkozó tekintélyes iratesomag, amelynek leköltetését az illetékes minisztérium már szeptember 22-én jellette, a legutóbbi órákig sem érkezett meg. Eleinte attól tartottak, hogy a posta tévedésből más városba szállította a fontos aktákat és irásokat, míg végül esütörtökön délelőtt a városi kiadóban egyeb irathalmazok között titokzatos csomagot leltek, melynek eredetét és rendeltetését hirtelen nem

tudták megállapítani. A csomagot kibontva rájöttek, hogy az a Déri-múzeum elveszettnek vélt iratait tartalmazza és már több mint egy hete hever az irattárban. Kiderült, hogy Felsenfeld volt polgármesteri titkár a távozásával járó izgatott lelkiállapotában anélkül, hogy itatta volna a küldeményt, ezváb csomagokkal együtt leköltötte a kiadóba. A fontos akták alapján a város rövidesen hozzáfoghat a Déri-múzeum függő ügyeinek letárgyalásához és elintézéséhez.

Propaganda filmeket készítenek a magyar városokról

A német filmgyár és a városok közösen viselik a költségeket

Budapest, október 8. Köztudomású, hogy a nemrégiben életbelépett filmrendelet előírása szerint a mozgóképek készítéséhez tulajdonosok minden 30 bemutatott külföldi film után kötelesek egy eredeti magyar filmet bemutatni. Az illetékes kormánytényezők ezzel a rendelkezéssel a magyar filmgyártást igyekeztek előmozdítani. Az Országos Közművelődési Tanács, amelynek egyik fontos ténykedése a magyar városoknak külföldön való propagálására irányul, az új filmrendelettel kapcsolatban fontos és nagyjelentőségű megállapodást kötött egy nagy német filmgyár budapesti érdekképviseletével. A megállapodás szerint a német filmgyár elkészíti egyes magyar városokról a régóta tervbevetett propaganda-filmeket, még pedig oly módon,

hogy az előállítási költség ötven százalékát a gyár, ötven százalékát pedig a kérdéses város ipari és gazdasági érdekeltségei vállalják. Ezeket a filmeket azután nemcsak minden magyar mozgóképek készítőjében, hanem az összes német moziban is bemutatják; a magyar mozgóképek készítői természetesen a kötelező magyar filmproduktiót ugyanánt. Az első ilyen film Szeged városáról fog elkészülni és körülbelül kétszázmillió koronába kerül. Ezután sorban következnek a Győr, Debrecen, Miskolc és Pécs városokról készülő fölvételek. A magyar városok, amelyek eddig érdemükön alul igen kevésbé voltak ismertek a külföld előtt, kétségtelenül igen sokat nyernek az Országos Közművelődési Tanács tervének megvalósítása által.

Elitálték a borbélyszakosztály elnökét az Iparhatóság rágalmazása miatt

Szabó Gyula fodrász múlt év szeptemberében női és férfi fodrászatra iparengedély iránti kérvényt nyújtott be a debreceni Iparhatóságnál. Az Iparhatóság Bagdi Antal szakosztályelnököt beidézte, hogy adjon véleményt a kérvényről. A szakosztályelnök azonban nem jelent meg s így miután a feltételeknek Szabó egyébként megfelelt, az Iparigazolványt részére kiállították.

Amikor Bagdi Antal meghallgatta, hogy az Iparigazolványt az ő hozzájárulása nélkül is kiadták Szabónak, összehívta a szakosztály választmányát és arra való hivatkozással, hogy 1922-ben életbe lépett új Iparigazolvány kiállításánál az Ipartestületi szakosztály elnökének a véleményét tartozik az Iparhatóságnak meghallgatni. A választmány nem tudta, hogy a szakosztályi elnök hozzájárulása nélkül is adhat ki új Iparigazolványt az Iparhatóság és így felhatalmazta Bagdit, hogy a Kereskedelmi és Iparkamaránál továbbá az Iparhatóságnál eljárjon a Szabó Gyula engedélyének visszavonása tárgyában.

Bagdi azonban tovább ment a kelleténél és dr. Harsányi Imre városi tb. tanácsnokra célozva a következő kijelentést tette: „Az Iparhatóság, azaz dr. Harsányi Imre városi tb. tanácsnok szabálytalanul ad ki Iparigazolványokat, hamis iratok alapján.“ Ezért aztán a törvényszék felhatalmazásra üldözendő rágalmazásért vonta felelősségre Bagdit.

Tegnap tárgyalta az ügyet a törvényszék dr. Lakatos tanácsa. Bagdi a valóság bizonyításának elrendelését kérte arra, hogy jóhiszeműen járt el, amennyiben dr. Harsányi a Szabónak kiállított Iparigazolvány kiadásánál jogtalanul járt el. A bizonyítás azonban nem sikerült Bagdinak és a törvényszék büntetésnek mondta ki rágalmazás vétségében és 1 millió 200,000 korona pénzbüntetésre ítélte. Ugy az ügyész, mint a vádlott felebbezték.

— **Zsámboky Miklós** gondonkaestjét 15-én este a Zenedében tartja meg. A nagy érdeklődésre tekintettel alant közöljük az est műsorát. 1. Bach. Korál előjáték (átdolgozta Kodály Zoltán). 2. Tartini (1692—1770.) Szonáta C-moll. Andante cantabile. Allegro moderato — allegro. 3. Hubay op. 20. versenymű. 4. a) Fouré. Elegia. b) Karacsay. Bölcsődal. c) Dienzl. Chanson erotique. d) Boccherini. Rondo. Szünet. 5. Popper op. 50. Az erdőben (Suite.) a) Belépő. b) Manók tánc. c) Áhitat. d) Keringő. e) Őszi virág. f) Hazatérés. Zongorán kísért Dienzl Oszkár. Jegyek még korlátolt számban kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. könyvkereskedésében.

A kereskedelmi alkalmazottak és magántisztviselők a legélesebben tiltakoznak a zárórák meghosszabbítása ellen

A munkaadók részéről legutóbb megindult akció, mely a záróra, illetve a munkaidő meghosszabbítását célozza, az alkalmazottak körében élénk visszatetszésre talált. A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége, de a Magántisztviselők Szövetsége is mindent elkövet, hogy a munkaadók egy részének ezt az akcióját megghiúsítsa. Az alkalmazottak szervezetei egyrészt az általános

szociális szempontokra, másrészt a munkanélküliek tömegeire hivatkoznak, mikor állást foglalnak az üzleti záróra meghosszabbítása ellen.

Ilyen értelemben hívták össze kedden este a régi képviselőházban azt a gyűlést, amelyen a kereskedelmi alkalmazottak már demonstratív is tiltakoztak a munkaidő megokolatlan kitolása ellen. De a tiltakozó-gyűlés általánosságban elfogadott határozati javaslata után újabb akcióra készülnék az alkalmazottak a záróameghosszabbítás ellen.

Munkatársunk ez ügyben érdeklődött a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségénél, ahol az alkalmazottak részéről megindult mozgalomról a következőket mondták:

— A régi képviselőházban tartott nagygyűlésünk elfogadta azt a határozati javaslatot, amelyben tiltakozunk a záróra meghosszabbítása ellen. Ezzel azonban még közelről sincs befejezve a munkánk, mert az alkalmazottak szö-

vetsége tovább folytatja azt az akciót, amellyel a munkaadók egy részének tervét akarja megghiúsítani.

Mi természetesen kitarunk a határozati záróra mellett, annál inkább, mert hiszen csupán néhány kereskedő kívánja az általános záróra meghosszabbítását, amely viszont 20 ezer alkalmazottat fosztana meg esti pihenőjétől.

A Magántisztviselők Országos Szövetsége a következőkben foglalta össze álláspontját a záróra kérdésében:

— A záróra meghosszabbítás bennünket is közelről érint, — amennyiben szövetségünkben is vannak kereskedelmi alkalmazottak, de nagyon sok az olyan tisztviselő is, aki kereskedésekben, üzletekben van alkalmazva.

Ha tehát a zárórát csakugyan meghosszabbítanák, ez kihatna a tisztviselőkre is.

— A legélesebben tiltakozunk tehát a munkaidő meghosszabbítása ellen és ez ügyben most a népjóléti és a kereskedelmi minisztériumot megkeressük. Akción azonban ezzel még nem ért véget, mert a közeljövőben egy újabb tiltakozó nagygyűlést tervezünk, amelyen a kereskedelmi alkalmazottak és a tisztviselők egyöntetűen állást foglalnak

majd a záróra, illetve munkaidő meghosszabbítása ellen

el akarja lopatni a „Segítség“ kéziratát

amely a magyar zseni és a magyar paraszt tragédiáját tárgyalja. Két évvel ezelőtt — mondotta — a Duna másik partján meg akartak gyilkolni. De nem sikerült. Ha most meggyilkolnak, mindenki tudja majd, kik tették, mert nevüket már letétbe helyeztem. Akik majd a koporsómat viszik zokogva, azokat fogják le, mert azok a gyilkosaim.

A félkilencetől éjszaka tizenketőig tartó előadást Szabó Dezső közönsége feszült figyelemmel halgatta.

Peer Gynt a Csokonai színházban

Az őszi délután enyhe napsugarai nem érnek el, csak két próbálmpa vet hideg, de a nagy tér miatt kissé homályos világitást, a Csokonai-színház színpadán. Ide, oda tologatott kulisszák összevisszaságával tele, sürgető kiáltásoktól hangos most a színpad. A nagy zürzavarból lassan-lassan bontakozik ki egy sziklával tele tájkép. Elöl sáros partjaitól kis patak, közvetlen mellette állnak a hegyoldal sziklái s egyre magasabbra tornyosodva olvadnak össze a háttér kopár, meredek szirtjeivel. A baloldalt a kis házikót állítanak s már ismerős az egész vidék. Csakugyan az Aase anyó háza s a patak az, amelyen nagynehezen két át az öreg Aase és a sziklák, amelyeken mint a bak, szökell majd Peer Gynt.

Mert ez a délutáni diszletpóba, a 4 órától 7-ig tartó lázas munka szerdától szombattig a technikai személyzet készülése a Peer Gynt első debreceni előadására. A színház prózai együttesének teherpróbája lesz a szombati este, amikor Ibsen remekművében ugyszólván a színház egész személyzete meg jelenik a hatványes színpadon. Dél előtt a művészszerelőzet, délután a technikai dolgozik szorgalmasan s természetesen, hogy nem marad munka nélkül a zenekar sem, hiszen Grieg drámai erejében és lírai szépségeiben egyformán ragyogó muzsikája fogja át és magyarázza a darabot.

A szárnyas emberi lélek vívódásait, a szilaj fantázia lassu megtörését a csapások alatt, a kaland nélküli élet, a csöndes otthon és a szelid szerelem bensőséges szépségét és diadalát a romantika fölött, — ezeket ábrázolják Peer Gynt szímbólumai. — Lélekbemarkolóan drámai és enyhe szépségükkel szívet szorító jelenetek során bontakozik ki Peer Gynt sorsa. — szombaton a Csokonai-színház színpadán.

Szombaton lesz a nagy remekmű bemutatója Debrecenben s egyuttal a próbája annak, hogy mennyit tud produkálni a debreceni színház. Kétségkívül merész vállalkozás s erős önbizalom kellett hozzá. De van még egy másik motívum is, amely miatt érdekel bennünket a debreceni Peer Gynt sorsa. Szombaton s a következő előadásokon dől el, hogy háboru, nehéz gazdasági viszonyok s a színházi kultúra

Szabó Dezső: „A hangoskodó fajvédők csaknem mind a germán imperializmus céljait üzik“

Én a magyarság életlehetőségét a demokratikus emberi haladásban látom — mondta a nyughatatlan magyar író

Budapest, október 8. Szabó Dezső tegnap előadást tartott a Zeneakadémián, ahol saját életét és műveit ismertette. Erdélyben eltöltött gyermekkorán kezdte s rámutatott a magyar vidéki élet egyes elszomorító jelenségeire, amelyeknek jelentős szerepük volt az Elsodort falu című regénye megírásánál. Elmondotta, hogy első cikkeit székesfehérvári helyettes tanácskodása alatt írta, amelyek miatt büntetésből másbóvá helyezték.

Altalában — mondotta Szabó Dezső — engem minden páros évben büntetésből áthelyeztek, minden páratlan évben pedig fegyelmet indítottak ellenem. Ösváth Ernő felkérésére a Nyugathoz írtam ezután cikkeket. Első elbeszélésem és cikkeim nagy sikere után megbizonyosodtam arról, hogy elhivatással születtem. Műveimet — mondotta — három csoportba osztom, az én, az ember és a faj szempontjából.

A faj nálam nem jelent nationális elzárkózottsá-

got, mert én a magyarság életlehetőségét és céljait a demokratikus emberi haladásban látom

— Négy század oltotta be az ország testébe a Habsburg-dinasztia irtózasos történelmi szifiliszét.

A hangoskodó fajvédők csaknem mind a germán imperializmus céljait üzik és a magyarság halálát jelentik. Az idegenvérű irredentákat kell majd a frontra küldeni, ne csak a magyar vér pusztuljon mindig.

Csak azokat az érdekszövetségeket gyűlöli, amelyek s vallásosság jelzavaival ölnék, rabolnak és a közéleti gázság minden fajtáját mint napi üzletét üzik.

Ezután felolvasta a „Segítség“ című új regényének vázlatát. — Majd meglepődészerűen azt állította, hogy

egy titkos összeállítás, amelyben fájdalom, jogászmemberek is vannak.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelék és mindentéle
ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísélni!

Aszódi és Róth divatáruháza

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállító.
Tisztviselőknél 5% kedvezmény!

általános színvonalcsökkenése után mennyit tartott meg a debreceni közönség hagyományos érdeklődéséből a színpadi irodalom műremekei iránt. Reméljük kell, hogy a próba igazolja a színházat is és a közönséget is.

Tisztes koru polgárok igazolják Debrecen vásártartási jogát

A kereskedelmi miniszter érdekes leiratot küldött Debrecen városához, amelynek tudomására hozta, hogy a vásári törskönyvben csak a keddi és szombati debreceni hetivásárnap van felvéve, ezzel szemben Debrecenben a hét egyéb napjain is tartanak zsidóvásárt, ló- és szarvasmarha-, cser- és fuvásárt. A minisztérium felhívta a várost, hogy igazolja vásártartási jogát, ha pedig ezt nem tudná okmányokkal bizonyítani, tiszteskoru polgárok vallomásaival igazolja azt, hogy ebeket a vásárokat száz év, vagy legalább is emberemlékezet óta tartják.

A városi tanács hétfői ülésén kiderült, hogy hamarjában nem tudja Debrecen okmányokkal igazolni a vásártartási jogát ezeken a napokon, de rögtön jelentkezett egy tisztes koru polgár, dr. Magoss György polgármester és bizonyította, hogy az ő tudomása szerint negyven év óta ez már a szokás. A tanács megbizta a közigazgatási rendészeti ügyosztályt, hogy hallgasson ki tiszteskoru polgárokat a vásártartásban, a levéltárt pedig, hogy gyűjtsön adatokat Debrecen vásártartási jogának igazolására.

Orosz-német véd- és dacsövetség készül

A Petit Parisien berlini munkatársának jelentése szerint berlini diplomáciai körökben azt állítják, hogy Stresemann külügyminiszter Csieserin népbiztossal Berlinben azt tette vizsgálat tárgyává, milyen lesz az orosz-német viszony, ha Németország aláírja a biztonsági paktumot és belép a nemzetek szövetségébe. A tárgyalások alkalmával a szovjet részéről bizonyos német-orosz ellenszereződést hoztak javaslatba, amelyben

hogyan egymást a jövőben sem gazdaságilag, sem politikailag, sem pedig pénzügyi blokádnál meg nem támadja.

Ezt az ellenszereződést csupán későbbi időpontban kötik meg és a locarnói értekezleten elért pozitív eredményekkel összhangba hozzák. Ez egyike azoknak az okoknak, amelyek miatt a német delegáció nem akarja a tárgyalásokat Locarnóban végérvényesen megkötöni, minthogy a német-orosz biztonsági paktum — a tudósító közlése szerint — esetleg a nyugati biztonsági paktummal egyidőben lép életbe.

— Feleltek az iparostanonciskolai óradijakat. Az iparos tanonciskolában 59 fű és 14 leány osztályban heti 567 órában tanítanak, igen sok óradijastanerővel. A városi tanács csütörtöki ülésén az iparos tanonciskolai felügyelő bizottság javaslatára az óradói díjakat öt arany koronáról hat arany koronára emelték fel.

Rákosi Mátyásékat vasárnap óta mesterségesen táplálják

Budapest, okt. 7. Ma délelőtt 11 órakor két szuronyos börtönőr között feltűnően sápadt, erősen borostás arcú, sötétszürke ruhába öltözött foglyot vezettek végig az ügyesség folyosóján. A folyosón tartózkodó közül senki sem ismerte fel a lassu léptekkel haladó fogolyban Rákosi Mátyás volt népbiztost akit ekkor vezettek Miskolczi Agost ügyész szobájába, kihallgatás végett.

Miskolczi ügyész 11 óra után kezdte meg Rákosi kihallgatását, amely kerek három óra hosszat tartott. Az ügyész terjedelmes jegyzőkönyvet vett fel Rákosi vallomásáról amelyet Rákosi alá is írt.

Délután két óra volt, amikor a két feltűzött szuronyos börtönőr levelezte Rákosit a Markó uccai fogházba.

Holnap délelőtt Weinberger Zoltán kihallgatását fogatosítja az ügyész. Weinberger után következnek a kommunista összekövés többi szereplői, majd az apróbb résztvevők. Minden valószínűség mellett szól, hogy a kihallgatást végző Miskolczi ügyész tíz-tizenkét nap alatt végez a kommunista foglyok kihallgatásával.

A fogházban még mindig tart Rákosi Mátyás és társainak éhségstrájkja. Vasárnap óta mesterségesen táplálják őket.

Száznyolcvan pályázó van a debreceni városi uccai elárúsító pavillon bérletére

Debrecen város tanácsa tudvalevőleg elhatározta, hogy árusító bódékat nem tűr meg az utcákon, hanem helyettük betonpavilonokat építtet. A tanács esütörtöki ülésén dr. Vass Károly tanácsnok bejelentette, hogy a tervezett

25 vasbetonpavillon közül 17 már elkészült; egy-egy közülök 12 millióba kerül.

A még felépítetlen nyolc pavillon közül egyet a Piac és Csapó ucca sarkára terveztek, ide azonban illemhelyet építenek — még pedig nem szilvesztre, ahogy eredetileg számították — s így ezt a pavillont a Kossuth és Burgundia ucca sarkára helyezték át. A Piac ucca 70. számú ház előtt tervezett pavillon helyét, tekintettel a Piac ucca jövő átrendezésére, a Deák Ferenc ucca tövében jelölték ki, a Miklós és Szív ucca sarkán elhelyezni szándékolt pavillont pedig a Miklós ucca és a Külsővásártér sarkára tolták ki.

A pavillonok élettartama át-

lagosan 20—25 év, fentartási költsége, amelyet a város visel, az első időszakban kevés. Vass tanácsnok azt javasolta, hogy

a bérleti időt 3—6 évben, a bérösszeget pedig havi 150.000 koronában állapítsák meg.

Bejelentette egyúttal azt is, hogy a 25 pavillonra összesen 180 pályázó van, mire megjegyezték, hogy ezek felett még a kislakások odaitelésénél is nehezebb lesz a döntés. Csütörtökön nem is határoztak a pavillonokról, hanem megbizták a közigazgatási rendészeti ügyosztályt, kutassa ki az egyes jelentkezők hadirokkantságának fokát és azt, hogy debreceni illetőségűek-e, mert ez lényeges körülmény az odaitelésnél.

A pavillonokban egyébként trafikot, újságot és élelmiszert árusítanak, mint a mostani bódékban, amelyek közül — a polgármester megjegyzése szerint — egyik-másik szebb az új vasbetonpavillonoknál.

A nagykörösi Arany János Társaság tiszteletbeli tagjává választotta Pap Károlyt és Dóczy Imrét

A nagykörösi Arany János Társaság Pap Károly debreceni egyetemi tanárt, Dóczy Imre debreceni középiskolai felügyelőt tiszteletbeli tagjává választotta Bakoss Tibor festőművészt, aki évekig volt tanára a debreceni ref. tanítóképzőnek. Nagykörösről a választásról a következőket jelentik: A nagykörösi Arany János Társaság tiszteletbeli tagjává választotta Bakoss Tibor festőművészt, Bard Miklós, író, Bartók Béla zeneszerzőt, Dóczy Imre debreceni középiskolai felügyelője, Garaj Mózes tankerületi főigazgatót, Imre Sándor egyetemi tanárt, Juhász Gyula író, Kéri-Szántó Imre zeneművészt, Kodály Zoltán zeneszerzőt, Kozma Andor író, Kozma Ferencét, Lampérth Géza író, Lőrinczy György író, Magyar Kázmér nemzet-

gazdászt, Nagy Sándor iparművészt, Pap Károly debreceni egyetemi tanárt, Rákosi Jenő író, Ravasz László ref. püspököt, Szász Károly vbtt., Tarnay Alajos zeneszerzőt, Vargha Gyula író, Vojnovich Gézá és Zala György szobrászművészt, mint akik azon az uton, amelyet Arany János szellemé mutató, a magyar kultúra terén országos jelentőségű munkásságot ejtettek ki, másrészt az Arany kultusz terjesztésében s Nagykörös városa szellemi életének emelésében elévülhetetlen érdemeket szereztek.

Jókai születésének 100 éves évfordulóját a Társaság október 18-án délután 3 órakor Nagykörösi a városháza közgyűlési termében ünnepélyes ünnepség keretében meg.

Ocska ólmot vesz Hegedüs és Sándor rt. Plac-u. 49., második udvarban

Svábhegyi verseny

dr. Schmidt Gyula

38.000 km.-t lefutott

Magomobilja

nyeri

mint a

legjobb

eredményt elért

túraautó

KMAC

Dr. Delmár Tivadar

vándordíját

Gyári eladási központ: Budapest, VI. ker., Liszt Ferenc-tér 9. szám. Telefon: 5—72.

HIREK

— Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban: pénteken este 5 órakor. Szombaton reggel Haskorach 7 órakor, Muszafima Hazkorohit megelőző hitszónoklattal délelőtt 10 órakor, délután fél 4 és este fél 6 órakor. Vasárnap Szimhasztóra reggel 7, délelőtt 10, délután fél 4 és este háromnegyed 6 órakor. Hétköznapokon reggel fél 7 és este egy-negyed 6 órakor. Az elnökség.

— **Gazdasági munkások kitüntetése.** A föltmívelésügyi miniszter Nagy Gábor kishegyesi gazdasági cselédet, valamint Pinczés András kishegyesi gazdasági munkést, szorgalmas, hűséges és becsületes munkásságuk jutalmazásául elismerő oklevéllel tüntette ki és 250.000 korona pénzbeli jutalomban részesítette. Az elismerő oklevél és a pénzbeli jutalom átadása ünnepélyes keretek között a városháza tanácstermében 11-én, vasárnap délelőtt 9 órakor lesz.

— **Tejárusítási szabályrendelet készül Debrecenben.** A debreceni vegykerületi állomás vezetője a tej és tejtermékek árusítására vonatkozólag több javaslatot terjesztett a városi tanács elé. Javasolja, hogy a tej és tejtermékek árusítására vonatkozólag megjelent és érvényben levő rendelkezések mindazokon a helyeken ki legyenek függesztve, ahol tej árusításával foglalkoznak. Erre vonatkozólag szabályrendeletet is kellene kidolgozni, amely szigorú büntetés terhe mellett kötelezné az érdekelteket és árusokat

e rendelkezéseknek szembe tünő helyen való kifüggesztésére. Javasolja továbbá, hogy a piacra kerülő tej és tejtermékek közlelbi minőségük szerint külön-külön helyeztessenek al a piacon. Erre vonatkozólag a hatóság már hetekkel ezelőtt rendeletet alkotott, amely már életbe is lépett, így tehát ez irányban újabb intézkedés felesleges. A további javaslat arra kér intézkedést, hogy a tejtermékeket tartalmazó edények ne a pusztán földön legyenek, ahol por, piszok könnyen belepergeti, hanem azokat alacsony állványokon, befedve helyezték el. A földművelésügyi miniszter a tejtermékek árusításával kapcsolatosan kiadott egy rendeletet, amely szabályrendelet alkotására utasítja a hatóságokat. A szabályrendelet az elsőfokú közigazgatási hatóság már dolgozik is és a vegykeresleti állomás által tett javaslatokkal kapcsolatos intézkedéseket ebbe a szabályrendeletbe foglalják be.

— Az egyetem évnyitása. A debreceni tudományegyletem az 1925—26. tanévre választott rector magnificus és egyetemi tanács beiktatása, valamint a tanév megnyitása alkalmából október 12-én egyetemi közgyűlést és azt megelőzően istentiszteletet tart. Az istentisztelet sorrendje délelőtt 10 órakor a református Nagytemplomban: 1. Fennálló ének: Te bened... (XC. zsoltár 1. verse.) 2. Közének: Oh seregeknek Istene... (LXXXIV. zsoltár 1. verse.) 3. Dicsőít téged... Beethoven. Énekli a kollégiumi kántus. 4. Imádkozik Csikesz Sándor, a hittudományi kar ny. r. tanára. 5. CXXXVIII. zsoltár Mácsai S. Énekli a kollégiumi kántus. 6. Záróének: Hymnus. Az egyetemi közgyűlés rendje délelőtt háromnegyed 11 órakor a kollégium dísztermében: 1. Hymnus. Énekli a kollégiumi kántus. 2. Dr. Pap Károly lelépő rektor beszámoló jelentése az elmúlt tanévről. 3. Dr. Lencz Géza Rector Magnificus székfoglalót tart. 4. Hiszekegy... Szabados B. Énekli a kollégiumi kántus. 5. Csikesz Sándornak, a református hittudományi kar e. i. dékánjának tanévnyitói beszéde. 6. Szózat. Énekli a kollégiumi kántus.

— A nem állami felügyelet alatt álló ménék megvizsgálása október 23-án délelőtt 9 órakor lesz az állami méntelep laktanya előtt a balmazújvárosi út felőli térségben. Akik tenyészméneiket köztenyésztésre kívánják használni, a jelzett határidőben tenyészméneiket megvizsgálás végett a jelzett helyre a bizottságnak leendő bemutatás végett vezessék elő.

— A Művészház megnyitása. A Művészház új kiállítási esztendejét vasárnap, e hó 11-én nyitja meg, a Toroczkaí Oszvald munkáiból rendezett gyűjteményes kiállítással. A sajtó és művészek számára a bemutató pénteken délután 6 órakor lesz. A kiállítás a Művészház minden helyiségét betölti s mint szezonnyitó is nagy érdeklődéssel találkozhat. A tárlat november hó elején fog zárulni.

— A Magyar Cserkészszövetség IX. kerülete november 1-én, vasárnap reggel 9 órakor Debrecenben a városháza kis tanácstermében tisztújító közgyűlést tart. Közgyűlés után azonnal tisztgyűlés a ref. főgimnáziumban, melyen dr. Hermann Győző orsz. társelnök beszámol az I. kerületi Jamboreeről és tájékoztatást ad az 1926. évi nemzeti versenyre. Délben 1 órakor a katonatiszti kaszinóban közbéd. ára 10,000 korona. Ebédre jelentkezés és indítványok beküldése a főtűkár címére október 15-ig történhet.

— Nyukosz felhívás. Felkérem nemcsak a Nyukosz tagjait, hanem a Debrecenben tartózkodó összes nyugdíjas tisztet, katonai tisztviselőket, altiszteket, és ezek özvegyeit, hogy a közalkalmazottak orsz. gazdasági szövetkezetének tagsági jegyét, melyre hivatalból jogosultak, a Nyukosz hivatalos helyiségében (Kossuth ucca 11. félemelet az udvarban balra) kedden vagy pénteken 6—7 óra között feltétlenül vegyék át október 31-ig, mert az ez időpontig át nem vett tagsági jegyeket a központnak visszaküldik. Nyukosz elnökség.

— A Homokkerti Ref. Olvasó Egylet október 11-én az egyesület helyiségében műkedvelő előadással, szüreti ünnepélyvel és szépségversennyel egybekötött táncmulatságot rendez. Szinre kerül: A jegykendő. Szereplők: Gaál Márton, Török Iczuka, Erdei Rózsa, Molnár József, Czauth Adolf, Czauth Adolfné, Szilágyi József, Rácz István, Török Eszti, Szalkai András, Pataki János, Kerekes Béla, Fajt Béla, Millinghoffner Ferenc, Németh János, Kapitány János, Szabó Lajos, Fajth Béla, Szalkai András, Pataki János, Török Alice. Délután félhárom órakor díszfelvonulás a Homokkerti főb. uccán. — Az előadás kezdete délután négy órakor. — Tanc kezdete félnyolc órakor. — Belépti díj külön az előadásá és külön a tánra a vigalmi adóval együtt 12,000 korona.

— Okmányhamisításért elítelt unoka. Molnár Lajos Mv. főellenőr leánya Molnár Ilona család és okirathamisítás miatt állt ma a bíróság előtt. A nagyanyja házára hamisított okmányokkal kölcsönt akart felvenni és Ménesi Istvánné gyári munkánőt szerepeltette a közjegyző előtt nagyanyjaként. Ugyancsak hamis okmányokkal keresztyülte azt, hogy apját gondnokság alá helyezték. A mai tárgyaláson a lefolytatott bizonyítási eljárás után a bíróság Molnár Ilonát másfél évi börtönre, Ménes Istvánnét pedig egyhónapi fogházra ítélte. A védők feleltek az ítélet ellen.

— Nagyvárad katolikus püspök nem szimpatizál Ady Endrével. Nagyváradról jelentik: Báró Hatvány Lajos a napokban hosszabb tartózkodásra Erdélybe érkezik és a kisebbbbségi újságírók szervezetének rendezésében Nagyváradon, Kolozsvárott, Aradon, Temesváron irodalmi előadást tart Ady Endre életéről és költészetéről. Nagyváradon és Kolozsvárott ezenkívül ingyenes szemináriumot is tart az Ady-hívek számára. Hatvány utjának tulajdonképpeni célja az, hogy a kolozsvári egyetem könyvtárá-

ban tanulmányokat végezzen. Első előadása október 17-én lesz Nagyváradon. A rendezőbizottság erre a célra a Katolikus Kör nagytermét óhajtotta igénybe venni, melyet a kör bálókra és hangversenyekre bérbe szokott adni. A döntésre jogosult dr. Karácsony János püspök a mostani esetben arra az álláspontra helyezkedett, hogy a Katolikus Kör nagytermében Ady Endre nem tartható előadás. A püspököt döntésénél az szempont vezette, hogy Ady Endre fiatal nagyváradi újságíró korában éles cikkekben kikelt a nagyváradi káptalan sor ellen. Egy újságíró küldöttség megbízta a püspököt más elhatározásra bírni, de eredmény nélkül. Így a váradi Ady-előadás a Vigadó termében lesz.

— A soproni primadonna különös öngyilkossági kísérlete. Sopronból jelentik: Különös módon akart véget vetni életének Bánhegyi Ica, a soproni színház primadonnája. A színésznő a Pannonia-szállóban lakik. Tegnap este a szobaasszony arra lett figyelmes, hogy Bánhegyi Ica szobájából hörgő hangok szűrődnek ki. A szobaasszony rögtön benyitott és megdöbbenve látta, hogy a színésznő eltorzult arccal, üvege-edő szemekkel, eszméletlenül hever az ágyon s nyakába zsinog vágódik. A szobaasszony a szoros hurkot nagynehezen eltávolította a nyakról, azonnal orvost hivatott, aki a színésznőt eszméletre térítette. Az öngyilkosságok krónikájában szokailan az a mód, ahogyan Bánhegyi Ica a halálba akart menni, a zsinogot nem szögre, vagy kilincse akasztotta, hanem belefeküdt az ágyba, hurkot csinált, azt a nyakára illesztette és két kézzel addig buzta, amíg erővel győzte. Az életunt primadonna nem volt hajlandó elárulni, miért akart öngyilkosságot követni.

— Rövidesen felszabadítják a devizaforgalmat. Budapestről jelentik: A Nemzeti Bank minden előkészületet megtett a devizaforgalom felszabadításáról. Arról értesülünk, hogy amikor a kormány elhatározta, hogy mi legyen az új pénz, a Nemzeti Bank felszabadítja a devizaforgalmat és így abban az időben lesz aktuális a devizaforgalom felszabadítása, amikor megtörténik az új magyar pénzről a döntés. A Nemzeti Bank devizaosztálya változatlanul fenmarad a szabad devizaforgalomban is és a Nemzeti Bank deviza üzlete nem fog megszűnni a szabad devizaforgalomban sem.

— Orosz fegyverraktárt fedeztek fel az oláh kommunistáknál. Bukarestből jelentik: A galaci rendőrséget arról értesítették, hogy a város egyik házában éjjelenként tiltott kommunista gyűlést tartanak. A sziguranca ügynökei körülzárták a megjelölt házat és 10 embert letartóztattak. A házban tartott vizsgálat alkalmával nagymennyiségű kiáltványt foglaltak le. Ugyanekkor egy másik házban is kutattak és itt rábukkantak a legújabbban letartóztatott kommunisták egyik vezetőjére, aki amidőn észrevette, hogy számára nincs menekülés, öngyilkossági kísérletet követett el. Egy késsel hét súlyos sebet ejtett magán, úgy hogy kórházba kellett szállítani. Ebben a lakásban a házkutatás

során 178 orosz puskát, néhány golyószórót, több láda gránátot és 16 láda géppuskához való töltényt találtak.

— Megőrült a fogházban. Még július 25-én történt, hogy Sashalom községben Hegyi József felesége borotvával támadt alvó urára és annak nyakán súlyos vágást ejtett. A merénylő tettének elkövetése után elmenekült, de a rendőrség elfogta és átadta a pestvidéki kir. ügyészségnek. Hegyiné néhány nappal ezelőtt olyan különösen viselkedett, hogy a fogházorvos több napig megfigyelte és elmebajt állapított meg rajta. — Ma délután Hegyi Józsefnét átvitték a főkapitányságra, ahol a rendőrorvos is konstata, hogy az asszony közveszélyes elmebajos. Az anyagioldali elmeógyógyintézetbe szállították.

— Egy siketnéma örült misemondás közben törrel támadt a papra. Karlsruhéból jelentik: A Szent István templomban ma reggel, amidőn Wolff segédlelkész egy mellékoltárnál misét mondott, egy fiatalember kirántott törrel a lelkészre támadt. A sekrestyés még idejében odaugrott és sikerült a dühögő fiatalember kezéből kitépnie a tört. A fiatalember azonban tovább küzdött a tör birtokáért és amikor újból kebe tudta venni, a sekrestyésre támadt és őt üldözte. A miét hallgató közönségből erre hárman a sekrestyés segítségére siettek és most már egyesült erővel sikerült a kétségbeesetten védekező fiatalembert lefegyverezni és kitzuskolni a templomból, ahol azután rendőrkékre adták. A rendőrségen megállapították, hogy az illető siketnéma és már többször vizsgálat alá vették elmeállapotát. A letartóztatott merénylő öngyilkosságot akart követni a rendőrségen, azonban ebben s megakadályozták.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Péntek: Svbill. Operett. D) bérlet.

Szombat: Peer Gynt, Dráma költemény. Premiere. Bérletiszűnet.

A színházi iroda hírei:

Svbill ma, pénteken D) bérletben. Az eredeti, általános sikert aratott készítésben ismét meg a színház ma a magyar operettek gyöngyét.

Peer Gynt premierje szombaton. Ez a minden idők leghatalmasabb színpadi alkotása előadásra készen várja bemutatását.

— Legnagyobb szörmeáruház. Piacvagy Fő-ut 4. szám. Elsőrangú szörmeáruház szigorú szabott árak mellett: seál bunda 7.000.000 K-tól 30.000.000-ig nerc bunda 15.000.000 koronától 100.000.000-ig, sport bunda 1.500.000 koronától 10.000.000-ig, női bőrkabát 2.500.000 koronától 5.000.000-ig, női bekecsék, női sapka 2.000.000 koronától 5.000.000-ig, róka gallérok és saálók 5.000.000 koronától 10.000.000-ig. Elsőrendű férfi bőrkabátok 2.500.000 koronától 15.000.000-ig. Mindenmű szörmeáruházban kizárólag saját készítmény. Végig Gyula szörmeármester.

Zsámboki Miklós

1925 október hó 15-én este 8 órakor a városi Zenedében hangversenyt tart.

Jegyek Hegedüs és Sándor R.-T. könyvkereskedésben válthatók. — Telefon 575.

gordonkaművész, a budapesti zene-művészeti főiskola gordonkatanára,

Dienzl Oszkár

zongoraművész közreműködésével

Sziget
után C
opere

APO
dráma
nek!
VIGS
Férfivá
revü és
URÁI
felvoná

Ker
leti ta
11-én
KASE
ülést
foglak
Észak
rende

A f
játzók
az int
értelm
ten ke
len a
A DV
dapest
Játzsa
nár is
dolta
Olasz

Páh
csatár
vissza
A d
erdei
Postás
serleg
dettel.

KÖ

2500 k

A t
jegyzé
gramos
—360,
pestme
—350,
362.5—
360, p
352.5—
—370,
nestme
362.5,
mányár
—360,
240—2
repce
170.000

A M
vatalos
gol fon
korona
—1268,
felé 70
70.870—
3307—
11.960,
—52, L
márka
schilling
landi
Svájci
Dán
Svéd
Norvég
Belga

Lep
koszt
VAR

Szigeti Jenő játsza vasárnap délután Czvikli öfenségét a Dolly slágeroperettben, partnere Szegő Lili Pisz.

Mozgósínházak:

APOLLO: Conrad Veiddel: „Orlac” dráma 8 felvonásban. Csak felnőtteknek!

VIGSZÍNHÁZ. Gloria Swansonmal: Férfivákyak, Asszonyorsok. Pathérevü és journal.

URANIA: Az anyák bíne, dráma 7 felvonásban. Kísérő: Pílotti, burleszk.

SPORT

Kerületi tanácsülés. A kerületi tanács vasárnap, október 11-én délelőtt 10 órakor a D. KASE klubhelyiségében tanácsülést tart, melyen többek közt foglalkoznak az október 18-iki Észak-Kelet mérkőzés megrendezésének kérdésével.

A DVSC mégis Budapesten játszik vasárnap. A DVSC-nek az intéző-bizottság határozata értelmében vasárnap Budapesten kell lejátszani a Vasas ellen a Corithián díjmérkőzést. A DVSC szombaton indul Budapestre az ötórás gyorsal. Játszani fog a DVSC-ben Molnár is, aki Budapesten megmondta magát és nem ment Olaszországba.

Páhr, a DKASE jóképességű csatárja elment Debrecenből és visszatért Szombathelyre.

A debreceni Postás a nagyerdei pályán a Nyíregyházi Postással játszik a Deméyserlegért délután fél 2 órai kezdettel.

KÖZGAZDASÁG

2500 koronával olcsóbb a buza

A tőzsde tanács hivatalos árjegyzése a következő: 76 kilogramos tiszavidéki buza 357.5—360, fejmegyei 352.5—355, pestmegyei és dunántúli 347.5—350, 77 kg-os tiszai buza 362.5—365, fejmegyei 357.5—360, pestmegyei és dunántúli 352.5—355, 79 kg-os tiszai 367.5—370, fejmegyei 362.5—365, pestmegyei és dunántúli 360—362.5, rozs 247.5—250, takarmányárpa 360—370, sörárpa 320—360, köles 257.5—262.5, zab 240—260, tengeri 282.5—285, repce 620—630, korpa 165—170.000.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345.500—346.500, Cseh korona 2102—2120, Dinár 1254—1268, Dollár, 5-ös bj.-től felfelé 70.970, Dollár, kisebb bj. 70.870—71.590, Francia frank 3307—3337, Zloty 11.760—11.960, Lei 334—340, Leva 517—52, Lira 2863—2883, Német márka 16.880—17.016, Osztrák schilling 10.026—10.074, Hollandi forint 28.465—28.665, Svájci frank 13.750—13.826, Dán korona 17.110—17.266, Svéd korona 18.930—19.040, Norvég korona 14.015—14.165, Belga frank 3178—3202.

Legujabb divat szerint készít **kosztümöket, ruhát, kabátot** feltűnő olcsó árban **VARJAS, Varga-utca 1.**

Parókát
raktáron tart egyévi jótállással
Komáromi
hőigfodrász, Arany Bika-bérház

KUN JÓZSEF uridivatterme
Széchenyi-utca 1.
Dus választékban érkezett divatos angol keimekből meglepően előnyös árban vállal részletre is.

ZONGORA és vonóshangszerek javítását és hangolását helyben és vidéken jutányos áron vállalja **Tonté** zongorakeszítő, Plac-u. 30. (udvarban).

Épület, mű- és vasbutor lakatos **OTTÓ MIHÁLY** Rákóczi-u. 13. Sodrony ágybátétek megrendelhető.

Legolcsóbb Legtisztább Legtakarékosabb egyenletes fűtés csak **gázgyári koksszal** érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen probarendelést **a gázgyárban.**
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy ár-engedmény, kedvező fizetési feltételek.
Telefon 74.

Paplanvarrodámban készülnek a legmodernebb paplanok. Villanyerővel frissítve és tisztítva. **DEBRECZENI,** varroda: Kossuth-utca 11., Üzlet: Sas utca 4.

Legujabb zenemű slágerek:

- Jöjj vissza esőkos lili nyár.
- A „Dolly” operette nagy-sikerű betét dala 27.000.—
- Tudod e milyen kár... A „Dolly” operett táncdallama 27.000.—
- „Dolly” operett. (Hirsch bájos operettje) 54.000.—
- Nincs télre párom még... (A legjobb Fox-tort) (Jeh hab' das P'kul'n Heil'n' barden'sch'n) 27.000.—
- „A nóta vége”, a legújabb Zerkovitz operett. két fűzetben 90.000.—
- „Madonnám szöke minden-ségem”. (Madonna, du bist schöner als der son-nenschein) Szerenád es Búcsú 27.000.—
- Was macht Du mit dem Kine liber Hans? (A leg-jobb schimny) 36.000.—
- Balázs Árpád legujabb nő-tája: Sabad-e? 27.000.—
- Egy kissé tönkrementünk, de viszont van egy rá-diónk. (Leopoldi nagy-szerű zenéje) 27.000.—
- „Otthon iszunk egy csöze-reát...” (Foxtrött, Kalmár Tibor kedves szövegére) 27.000.— stb. stb. stb.

Kaphatók: **Hegedüs és Sándor rt.** zeneműkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Őszi salsonra mindenféle iskolai és intézeti ruházati cikkek legolcsóbb napi áron beszerezhetők **SZABÓ ÉS ZENGEVALD** cégnél Debrecen, Szent Anna-u. 3.

„Zephir”, „Kalom”, „Perpetuum”
„ZEPHIR” kályhák,
fűtőcsövek, kályhatalcák kaphatók
SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében
DEBRECEN. Telefon 6. sz.



Erdős Renée legujabb könyve **Teano Amaryl egyszerű élete,** regénytrilógiájának befejező kötete

most jelent meg!
A Meztelen táncos
ára 73,500.— kor.
E regény első része **A Hárfás** ára 66,150.— K, második része **A Herceg** ára 58,800.— K.

Kapható: **Hegedüs és Sándor rt.** könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon: 54.

TANCZER G. GYÖRGY HEGEDÜ- ÉS HANGSZERKESZÍTŐ. Üzlet: BATHYÁNYI-UTCA 6. HEGEDÜ KÉSZÍTÉS ÉS SZAKSZERŐ JAVÍTÁS. HUROK, VONÓK ÉS HANGSZER ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

FESTÉKET, padlólakkot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakkot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat **STERN** festéküzletében, Plac-u. 10., a Bikával szemben.

Párisi és bécsi **kalap-modellek** legszebb kivitelben **HEIN MATILDNÁL** Plac utca 38. Alakítások olcsón és pontosan.

A Debreczeni Vásárpénztár Részvénytársaság

a sertésvásári pénzforgalom közvetítő lebonyolításán kívül **sertések bizományi eladásával** és **vételével** is foglalkozik.

Gazdáknak, hízalóknak, sertéskereskedőknek és husiparosoknak hatóságilag ellenőrzött kamatiáb mellett előlegeket, hiteleket nyújt.

Minden szakkérdésben készséggel ad felvilágosítást a

Debreczeni Vásárpénztár Részvénytársaság
Sertésvásártér. Telefon 145.

